

2020年11月2日 星期一

农历庚子年九月十七

全民参与争创全国文明城市



皖西日报社出版

国内统一刊号 CN34-0013

代号25----29

今日4版

抻隹

进

巩

古

打石

展

月兑

贫

攻

成

果

同

乡

木寸

振

交攵

区

仓川

亲斤

日寸

化

安

老

 $\overline{\mathbf{x}}$

经

社

展

亲斤

书写"有温度"的水利答卷

——我市"十三五"水利建设工作扫描

本报记者 宋金婷/文 王丽/图

金秋十月,五谷丰盈,稻香遍地。

稻浪像田野上铺了一层金子,风吹动稻香,风声稻浪,如似一曲动人的乐章。夕阳西下,走在丰乐河堤防工程宽阔平整的堤顶道路上,北边是母亲河,河道整洁,蜿蜒流淌,南边是一排二楼洋房,孩童嬉戏,羊群归家,好一幅恬静优美的画卷。

满眼金黄的稻浪,干净整洁的母亲河,舒适温馨的生活环境,老百姓安居乐业的背后,民生之本的水利功不可没。作为最直接的受益者,老百姓从最稀松平常的日子中感受"水惠民生"带来的一点一滴变化。

"灾窝窝" 换新颜

傍晚时分, 忙完了田里的活计, 金安区双河镇枣林村的曹成专正在给家里养的几只鸡搭窝, 提起离家百米不到的丰乐河大堤, 她打开了话匣子, "我们门口的大堤是前年修好的, 可中了大用了, 今年要是没有这个大堤, 估计我们连家都没了, 更别提田里粮食了。"

曹成专告诉记者,今年汛期雨下得又急又大,村里老一辈都说从没见过这么大的水,堤防另一面都在翻水,自己家这边也上水了,不过水只到家门口,家里完全没有受淹,"这可多亏了丰乐河防洪工程,就是它保护着我们。"曹成专祖辈居住在丰乐河边,她告诉记者,虽然今年水灾历史罕见,但是村里受淹情况却好很多,"这儿是个'灾窝窝',原来只要雨稍微下大一点,家就没了,田就淹了,像2016年那场洪水,虽然没有这大,但是都淹到家门头了,当时我们全家都在二楼呆着,等待救援。再说,以前河水也没有这么干净,现在河里清亮亮的,风景可好了,我经常去大堤上散步溜达。"

常去大堤上散步榴坯。" 丰乐河是巢湖流域重要支流之一,金安区内有 思古潭河、张家店河、张母桥河三条支流,河道总长 度146千米,这三条河流在双河镇汇集,"双河地势 低洼,就像锅底一样,过去是大雨大灾、小雨小灾、 无雨旱灾,水旱灾害在当地是常态化。"金安区水利 局党组成员方文敏告诉记者,丰乐河既是金安人民 的母亲河,也是一条水旱灾害频繁的灾难河。建国以 来的七十多年间, 丰乐河发生较大洪水15次之多, 平均约4~5年一次。特别是2016年"6.30"洪水, 给金安区尤其是双河镇带来了重大灾害。灾后, 市、区下决心用三年时间治理好丰乐河水患, 补齐防洪能力不足的短板, 让老百姓过上好日子。

说干就干,丰乐河流域防洪治理工程分三期进行,总投资8.7亿元,对圩区进行了综合治理,项目的实施,不仅改善了农业基础设施,保障了农业高产稳产,还增加了农民收入,加快了扶贫攻坚的进展,直接受益4个贫困村,贫困人口7589人。"现在,我们这儿可大不同了,再也不是个'灾窝窝'了,防洪工程治理提高了治涝标准,减少了洪涝灾害带来的损失,从此丰乐河的水患将一去不复返。同时,河湖长制的落实,真正实现了丰乐河水清河畅岸绿景美。"方文敏告诉记者,项目建成后,涵养了水源,减少了水土流失,改善了农村水环境,促进了区域内的自然环境及生态环境的良性发展。



采·访·札·记·

安澜入梦幸福来

宋金婷

古往今来,中华民族悠久的文明史也是一部兴水利、治水患、除水害的历史。大禹治水舍小家、为大家,奉献精神感天动地;林则徐兴修水利、治理水患,千古佳话代代相传;万众一心、众志成城,抗洪英模振奋人心;"忠诚、干净、担当,科学、求实、创新"的新时代水利精神利国利民……这些治水精神的核心内涵,无一不是为了一个宗旨——造福百姓。

水利人冬战严寒、夏斗酷暑,常年

奋战在建设工地,精心守护着母亲河,每一条灌渠都是一道亮丽的风景,每一座水库都是一处迷人的画廊,每一个泵站都是一个跳动的音符,每一所电站都是一组交响的乐章。水工程、水生态、水文化、水旅游,"绿水青山"在发展中不断转变为"金山银山",水美乡村成为家门口的那一幅风景画,最实药人民在"十三五"水利改革发展中真切切看到变化、实实在在得到实惠。

切切看到变化、实实在在得到实惠。 风吹两岸稻花香,昔日灾窝换新 颜,清澈的自来水流淌家中,水清岸绿的优美画卷入梦来……一张有温度、有厚度的答卷背后是水利高质量发展的铿锵步伐,更是近600万人民沉甸甸的安全感,获得感、幸福感。

"答题"仍在进行,"画卷"继续铺展,给群众一份满意的水利答卷,我们相信,后面的答案与画面,更值得期待





使排仙境赛骑行





11月1日,"云动江淮·健身战疫"2020年安徽省全民健身主题骑行赛裕安站(总决赛)暨六安茶谷第四届山地自行车公开赛,在裕安区大别山湿地(环丰源湖)举行。据悉,该赛事是安徽省体育局在疫情防控常态化下创新开展的一项全民健身省级示范赛事,470余名骑行爱好者通过皖事通、"安徽智慧体育"等平台进行报名参赛,比赛设9个竞赛组别全程30公里。比赛现场还设置了农特产品售卖区,邀请流量骑行选手、网络达人等通过网络直播的形式为农特产品直播带货,助力扶贫。通过体育赛事,带动乡村旅游和农特产品销售,实现"体育+扶贫助农",助力脱贫攻坚与乡村振兴。图一:参赛运动员骑行在秋景如画的大别山湿地风景区中。图二:11月1日,参赛选手在赛道上奋勇争先。图三:现场展销的农特产品受到游客和运动员的青睐。

我市首笔职业年金省级统筹发放已到账

本报讯(记者 储勇 通讯员 赵中春)记者从市人社部门获悉,我市2014年10月1日之后退休的机关事业单位编制内工作人员(简称改革后退休人员)的本月职业年金待遇近日已由省社保局发放到位,涉及全市10634名改革后退休人员,总金额共计132.73元。职业年金纳入省级统筹发放,是我市机关事业单位养老保险改革进程的进一步推进,标志着我市机关事业单位职业年金的运营和发放工作均已出入证额

安徽省机关事业单位职业年金于2019年开始投资运营,并于2020年3月对投资运营前的职业年金个人账户部分进行计息处理。为规范全省职业年金待遇发放和个人账户的管理,按照政策要求,我

省从10月份开始调整职业年金发放方式,调整后职业年金改由省社保局统筹发放。为确保职业年金待遇及时准确发放,我市机关事业单位养老保险中心第一时间响应政策要求,严格执行省人社厅规定的业务流程,并积极与省社保局沟通对接,及时配合处理推进省级统筹发放过程中出现的问题。同时,对新出台的相关政策做好线上宣传和线下解释工作,确保退休人员了解与自身待遇相挂钩的调整动向。据悉,职业年金纳入省级统筹发放

据悉,职业年金纲入省级统筹发放后,改革后退休人员将会有两个变化:一是原来每月基本养老金和职业年金合并为一笔待遇发放到账会变为两笔待遇分项到账;二是两笔待遇到账时间可能不在同一天。

《六安市文明行为促进条例》正式施行

本报讯(记者 张瑞)备受关注的《六安市 文明行为促进条例》经市五届人大常委会第二 十次会议通过,并报请省十三届人大常委会第二十一次会议审查批准,将于2020年11月1日正式施行。记者昨日从市文明办获悉,这是我市获 得地方立法权以来,制定的第四部实体性法规。

近年来,市委、市政府高度重视文明城市创建工作,出台了一系列政策措施,取得了不少实践经验,但社会生活中不遵守公共秩序、不文明出行、不文明养犬以及高空抛物等问题仍然存在。有市人大代表、政协委员和广大市民多次以议案、提案、建议等方式,要求制定文明行为促进方面的地方性法规,以适应文明城市创建的需要,总结提升文明创建的好经验、好做法,持续提升市民文明素质和城市文明程度,推动社会主义核心价值观落细、落

小、落实。因此,经市委批准,市人大常委会 决定,将这部《条例》作为2020年度立法实 施类项目组织实施。

市人大常委会法工委主任邓典厚介绍,该《条例》共六章四十条:第二章倡导鼓励的文明行为,主要对志愿服务、无偿献血、器官捐赠、见义勇为等善行义举,进行大力倡导,对遵守公共场所、公共卫生秩序,践行文明社区、文明乡村、文明家庭、文明旅游等行为要求,进行积极引导;第三章为重点治理的不文明行为,治理本市突出存在于交通出行、环境卫生、养犬、网络、共享单车使用、公共场所吸烟等方面的不文明行为。

据悉,该《条例》施行后,市人大常委会 将负责监督执行,全力支持和督促政府及其相 关部门贯彻落实各项规定。

本报讯(记者 程传军)10 月31日,省委常委、市委书记孙 云飞到裕安区调研脱贫攻坚、 乡村振兴等工作,并实地督导 生态环境保护督察整改落实情 况。他强调,要认真传达学习党 的十九届五中全会精神,深入 学习贯彻习近平总书记考察安 徽重要讲话精神,接续推讲巩 固拓展脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接,扎实做好中央生 态环境保护督察整改落实工 作,奋力开创新时代六安老区 经济社会高质量发展新局面。 市政协副主席、市委秘书长黄 应松,裕安区及市直有关部门 主要负责人参加调研督导。

孙云飞一行先后来到裕安 区江家店镇林水寨生态园、狮 子岗乡狮子岗村、皋尧土鸡养 殖专业合作社、独山镇污水处 理厂等地,详细了解脱贫攻坚 成效、乡村振兴产业发展、生态 环境保护等工作,并听取各地 有关工作情况的汇报。孙云飞 指出,党的十九届五中全会重 点研究制定"十四五"规划和 2035年远景目标建议,对老区 绿色振兴和高质量发展且有十 分重要的意义。各地各部门要 深入学习领会、全面贯彻落实 习近平总书记重要讲话和全会 精神,切实把思想和行动统-到党的十九届五中全会精神上 来,全面推动老区各项改革发 展工作落地见效。

在林水寨生态园、皋尧土鸡养殖专业合作社,孙云飞与企业负责人、当地镇村干部深入交流,详细了解产业发展带

动、脱贫帮扶成效等工作,对他们发挥能人大户和乡贤回乡创业,大力发展高效生态农业、坚持走生态循环养殖的做法给予肯定。他强调,要把解决"三农"问题作为重中之重,大力发展生态高效农业,接续推进巩固拓展脱贫攻坚成果,做强做优特色优势主导产业,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,积极探索具有老区特色的乡村振兴之路。

在狮子岗乡狮子岗村,孙云飞走村入户,并与村民代表、村党组织书记交谈,深入调研了解当前农村基层组织建设、村级集体经济发展、农村人居环境治理、污水处理设备运行管理等情况。狮子岗村是省级美丽乡村示范点,目前全村家家改厕、组组通路、户户通自来水。孙云飞对该村治理工作给予肯定,他指出,要全面加强新时代农村基层党组织建设,不断激发乡村振兴内生动力。

叶露中会见北京文心聚和 管理咨询有限公司董事长刘笑天一行

本报讯(记者 杨秀玲)10月31日上午,市长叶露中会见了 北京文心聚和管理咨询有限公司董事长刘笑天一行,双方就项 目合作进行深入交流。市直相关单位负责人参加会见。

叶露中首先对刘笑天一行的到来表示欢迎。他指出,发展文化产业是提高城市综合承载能力,提升中心城市功能品质的重要组成部分。北京文心聚和是业内有实力、有经验的文化投资管理咨询公司,在文创产业开发运营方面优势突出,特别是对六安文创产业园项目的设计构想与市委、市政府城市发展的思路高度契合,文心聚和提出文化+产业+消费+教育"1+3"模式与六安城市发展的内在脉络是一致的。希望双方加强沟通对接,进一步完善项目方案,抓紧确定合作框架协议。相关市直部门要积极做好服务,与企业共同促成项目尽快落地建设。

刘笑天简要介绍了北京文心聚和管理咨询有限公司的发展情况,并对文心聚和六安文创产业园项目的初步方案作出说明。他表示,文心聚和六安文创产业园项目既是为了满足企业业务转型发展的内在需要,也是基于对六安文创产业发展潜力的坚定信心。下一步将积极发挥公司优势,加强与相关部门的沟通协作,加快推进项目前期工作,以项目的落地见效为老区的文化事业发展作出一份积极贡献。

本报讯(李志好 记者 储勇)今年以来,六安经济技术开发区在全市率先探索组建党建互学互促合作组的做法,通过"强强联手共享、以强带弱共建、新老帮带共进",带动促进全区基层党建工作的大提升。目前该区首批组建党建互学互促合作组12个,覆盖机关、学校、社区(村)、非公企业和社会组织党组织118

该区基层党委办公室印发《基层党建"互学互促合作组"工作指南》,从工作目标、组织模式、活动内容等方面给予统一指导。按照同类型党组织合作建组的原则,每组合作单位数不超过10家,一个合作组内至少有2-3家、但也不超过4家党建基础较弱或新组建党组织,以确保帮带效果。要求党建互学互促合作组从加强基层党组织间交流帮带入手,定期和不定期组织开展"互学互促"活动,活动内容包括工作交流、现场观摩、案例分析研讨、阶段工作互查互督、集体党课等。

据了解,截至目前,该区首批组建的党建互学互促合作组已 开展各种形式的活动共27场次。六安索伊电器制造有限公司把 党建工作同企业生产经营管理紧密结合的"索伊党建模式",安 徽江机重型数控机床股份有限公司把党支部建在车间里,星星 轻纺集团通过党员承诺、践诺开展"三亮三比"活动等一批区内 具有影响力的党建品牌起到了很好的示范引领作用。六安天腾 文化传媒有限公司党支部、安徽博瑞汽车代驾服务有限公司党 支部、安徽兰翔纺机科技有限公司党支部等一批新成立党组织 在合作组的学习交流中迅速入门党建工作。

本月值班: 鲍 琼 本版责编: 王 恒 版式设计: 张 丽 本 报 职 业 道 德 建 设 举 报 电 话 : 3 9 3 6 6 6 9

■ 想知道更多新闻,请点击新浪·腾讯微博@六安发布 六安网(网址;http://www.wxrb.com.cn www.luanw.com) 六安新闻网(网址;http://www.luaninfo.com/) 编辑部邮箱;wxrbsbjb2012@163.com 新闻热线;(0564)3936678 编辑部:3936656 广告部:3836661 发行部:3936675 传真;3936680 印务公司;3630389 3632811